
    

      
Municipalità 4
S. Lorenzo-Vicaria-Poggioreale
Zona  industriale

SINTESI GIORNALISTICA DELLA SEDUTA DEL 5DICEMBRE 2025 N. 26

(IL PROCESSO VERBALE DELLA SEDUTA E’ AGLI ATTI DELLA SEGRETERIA DEL
CONSIGLIO MUNICIPALE)

L’anno 2025, addì 05 del mese di Dicembre, nella Sala Consiliare "DON PEPPINO DIANA" sita in Napoli alla

via E. Gianturco 99. Previo avviso di convocazione per detta data alle ore 10:00, notificato a ciascun Consigliere

della Municipalità, pubblicato all'Albo Pretorio e previo deposito degli atti, si è tenuta, in prima convocazione, la

Seduta  del  Consiglio  della  IV^ Municipalità  per  la  trattazione  degli  argomenti  all'  O.d.G.  che  di  seguito  si

riportano:

1. Proposta di Deliberazione C.M. n. 29 del 27/11/2025: Proposta al Consiglio del riconoscimento della

legittimità dei debiti fuori bilancio manifestatisi presso la Direzione Municipalità 4 dal 01 Settembre 2025

al 31 Ottobre 2025, ai sensi dell’art. 194, comma 1, lettera “a” del decreto legislativo n. 267/2000.

2. Proposta  di  Deliberazione  C.M.  n.  30  del  03/12/2025:  Modifica  delle  Commissioni  Consiliari  del

Consiglio della Municipalità 4.

Presiede  la  Seduta  il  Presidente  della  Municipalità,  dott.ssa  Maria  Caniglia.  Assiste  in  qualità  di  Segretario,

delegato dal Direttore della Municipalità, il Dott. Domenico Raffaele Saviano. Verbalizza l'Istruttore Direttivo

Amministrativo, Dott.ssa Loredana Risso.

Alle ore 10:56 il Presidente chiede alla Segreteria di procedere all'appello nominale dei Consiglieri.

Risultano presenti 21 Consiglieri + Presidente: Accuso Vincenzo, Albanese Gennaro, Apice Ferdinando, Arfè

Domenico, Basile Giuseppe, Borriello Giovanni, Borriello Vincenzo, Botta Ugo, Broccardo Fabio, Cella Enrico,

Cotugno Simona, Esente Nunzio, Esposito Claudio, Gallo Alessandro, Montefusco Cristoforo, Natale Assunta,

Pacella Rossella, Roman Mercedes Matilde, Sarno Roberto, Tortora Michele, Vitiello Pietro.

Risultano assenti 09 Consiglieri: Bonetta Raffaele, Di Domenico Marco, Esposito Salvatore, Fontana Giuseppe,

Perrella Giampiero, Simeone Armando, Stabile Carmine, Toscano Umberto, Troise Eliana.

La seduta si apre regolarmente.

La Presidente nomina scrutatori i Consiglieri: Borriello Giovanni, Broccardo Fabio, Montefusco Cristoforo.

Alle ore 11:00 entra il Consigliere Bonetta Raffaele.



Discussione e Votazione sull'Inversione dell'O.d.G.

La Presidente Dott.ssa Maria Caniglia introduce il 1° punto all’O.d.G. (Debiti Fuori Bilancio - DFB) e apre la

discussione.

Interviene il Consigliere Gallo Alessandro che chiede di non votare tutti insieme i DFB, ma di analizzarli punto

per punto. Chiede altresì un'inversione dell'O.d.G. e che tale richiesta venga messa in votazione. La Presidente

riferisce che l'inversione non è possibile in quel momento, poiché la richiesta doveva essere avanzata prima della

lettura del primo punto.

Interviene il  Consigliere Cella  Enrico che,  rivolgendosi  alla  Presidente,  critica la  velocità  con cui  sono state

introdotte  le  votazioni  e  chiede  anch'egli  l’inversione  dell'O.d.G.,  proponendo di  trattare  prima  il  2°  punto

(Commissioni).

Alle ore 11:06 entra la Consigliera Troise Eliana.

Interviene il Consigliere Esposito Claudio che, pur essendo favorevole all’inversione, ritiene che non siano stati

rispettati i tempi delle 24 ore per l’invio degli atti relativi al primo punto (DFB), ricevuti solo il giorno precedente

tramite PEC, e quindi ne chiede l'invalidità. La Presidente chiede che venga fatta una verifica nel merito.

Interviene il Consigliere Arfè Domenico che, alla luce delle dichiarazioni del Consigliere Esposito Claudio, chiede

una sospensione del Consiglio.

Il Consigliere Cella Enrico chiede di procedere immediatamente all’inversione degli O.d.G. e di votare la proposta

di delibera sulle Commissioni.

Alle ore 11:15 entra il Consigliere Esposito Salvatore.

Il Consigliere Arfè Domenico interviene per diritto di replica e, date le spiegazioni e le eccezioni del Consigliere

Cella, ritira la sua richiesta di sospensione.

La Presidente mette in votazione la richiesta di sospensione della trattazione del 1° punto all’O.d.G. (DFB) e di

procedere alla trattazione del 2° punto.

Alle ore 11:17 la Presidente mette in votazione la sospensione della trattazione della Proposta di Deliberazione

C.M. n. 29. Si procede per alzata di mano: la richiesta passa all’unanimità.

Alle ore 11:18 la Presidente mette in votazione l’inversione dei 2 punti posti all’O.d.G. Si procede per alzata di

mano: l’inversione passa a maggioranza dei presenti con l’astensione della Presidente, che precisa che non le

sembra corretto stravolgere quanto deciso in Conferenza dei Capigruppo.

La Presidente,  in risposta a quanto dichiarato dal  Consigliere Esposito Claudio in merito all’invio degli  atti,

mostra il PG da cui si evince che gli atti sono stati trasmessi dalla Presidenza in data 26/11/2025. Interviene in

merito  il  Consigliere  Vitiello  Pietro,  Presidente  dimissionario  della  Commissione Patrimonio e Bilancio,  che

riferisce che la PEC è stata inviata a tutti i Consiglieri.

2° Punto all’O.d.G. (trattato per primo): Modifica Commissioni Consiliari

La  Presidente  passa  alla  trattazione  del  2°  punto  all’O.d.G.:  Proposta  di  Deliberazione  C.M.  n.  30  del



03/12/2025: Modifica delle Commissioni Consiliari.

Alle ore 11:24 la Consigliera Troise Eliana presenta un emendamento alla delibera in cui chiede che le deleghe del

Turismo vengano accorpate alla Commissione Cultura perché affini. La Presidente consegna l’emendamento al

Dr. Saviano per il rilascio del parere tecnico.

La Presidente legge l’emendamento presentato dalla Consigliera Troise e lo mette in votazione. Si procede alla

votazione per alzata di mano:

• Contrari  (11):  Accuso  Vincenzo,  Albanese  Gennaro,  Arfè  Domenico,  Basile  Giuseppe,  Borriello

Vincenzo,  Cella  Enrico,  Esente  Nunzio,  Gallo  Alessandro,  Montefusco  Cristoforo,  Natale  Assunta,

Sarno Roberto.

• Astenuti (9): Apice Ferdinando, Borriello Giovanni,  Botta Ugo, Broccardo Fabio, Esposito Salvatore,

Pacella Rossella, Roman Matilde Mercedes, Tortora Michele + la Presidente.

• Favorevoli (3): Bonetta Raffaele, Esposito Claudio, Troise Eliana.

L’emendamento non viene accolto.

La Presidente alle ore 11:28 mette in votazione la Proposta di Delibera n. 30. Si procede per appello nominale

così come richiesto dal Consigliere Broccardo Fabio.

• Favorevoli (21 + Presidente): Accuso Vincenzo, Albanese Gennaro, Apice Ferdinando, Arfè Domenico,

Basile  Giuseppe,  Bonetta Raffaele,  Borriello Giovanni,  Borriello Vincenzo,  Botta Ugo, Cella Enrico,

Cotugno Simona, Esente Nunzio, Esposito Claudio, Esposito Salvatore, Gallo Alessandro, Montefusco

Cristoforo, Natale Assunta, Pacella Rossella, Sarno Roberto, Tortora Michele, Vitiello Pietro.

• Contrari (2): Broccardo Fabio, Roman Matilde Mercedes.

• Astenuto (1): Troise Eliana.

La Proposta di Delibera è approvata a maggioranza.

La Presidente alle ore 11:30 mette in votazione l’immediata esecutività. Si procede per alzata di mano e anche

l’immediata esecutività passa a maggioranza dei presenti.

1° Punto all’O.d.G. (trattato per secondo): Debiti Fuori Bilancio (DFB)

Alle ore 11:31 la Presidente passa alla trattazione dei debiti fuori bilancio: Proposta di Deliberazione C.M. n. 29

del 27/11/2025. La Presidente mette in votazione la proposta di delibera. Si procede per appello nominale:

• Favorevoli (13 + Presidente): Accuso Vincenzo, Apice Ferdinando, Arfè Domenico, Basile Giuseppe,

Botta Ugo, Cella Enrico, Cotugno Simona, Esposito Salvatore, Montefusco Cristoforo, Natale Assunta,

Pacella Rossella, Sarno Roberto, Tortora Michele.

• Contrari (5):  Bonetta Raffaele, Broccardo Fabio, Esposito Claudio, Roman Matilde Mercedes, Troise

Eliana.

• Astenuti  (5):  Albanese  Gennaro,  Borriello  Giovanni,  Borriello  Vincenzo,  Gallo  Alessandro,  Vitiello



Pietro.

La Delibera passa a maggioranza dei presenti.

La Presidente mette in votazione l’immediata esecutività che passa anch’essa a maggioranza dei votanti.

Alle ore 11:38 la Presidente Dott.ssa Maria Caniglia chiude la seduta del Consiglio Municipale del 05/12/2025.

Le firme verranno apposte in calce al documento originale.

Il Segretario IDA Domenico Raffaele Saviano

Il Presidente Dott.ssa Maria Caniglia
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